

内部资料
注意保存

老干部工作动态

第3期（总第490期）

中共辽宁省委老干部局

2020年3月27日

本期要览

- 全省离退休干部党员踊跃捐款支持疫情防控工作
- 丹东老同志显真情 助力抗“疫”更坚定
- 皓首丹心献余热 众志成城战“疫”情
——朝阳离退休干部助力打赢疫情防控阻击战
- 铁岭市退休党员战“疫”在行动
- 辽宁省委老干部局3月主要工作

全省离退休干部党员 踊跃捐款支持疫情防控工作

连日来，全省广大离退休干部党员积极响应党中央和省委的号召，情系一线、踊跃捐款，充分表达老党员为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战奉献爱心、做贡献的强烈愿望，涌现出许许多多老党员踊跃捐款的感人故事。

百岁老红军殷殷抗疫情。近日，101岁的老红军韩彬派他的儿子将2万元特殊党费交到沈阳市公安局离退休干部处，并嘱咐帮忙把钱转交给湖北疫区。病榻上的韩老始终牢记自己是一名共产党员，他常说‘只要活着，就要发挥共产党员的模范带头作用，承担社会责任，发扬奉献精神’。当湖北武汉疫情发生时，正在住院的韩老通过电视了解到湖北的情况后，十分焦急，在他眼里，是党和国家给了他新生，给了他荣誉，党和国家承载了他的爱与情感。他也要以自己的行动，诠释初心与使命，不忘红军长征精神，并把这种精神传递给下一代。

十万元党费孜孜报党恩。“为响应党中央号召，我想捐款10万元，以表达支援控疫之需，以感激党和国家的恩情。请代办妥此事，望勿宣扬。感谢感谢，拜托拜托！”日前，鞍山市检验检测认证中心特检所党总支收到了退休干部江建华发来的这条特别的信息。特检所党总支立刻与上级部门联系，

并由鞍山市检验检测认证中心机关党委代表党组织接受江建华为抗击疫情捐出的 10 万元钱，上交给鞍山市直机关工委。江建华同志有着 43 年党龄，系鞍山市特种设备监督检验所原所长。他心系疫情、心系国家，用自己的善行义举，展现了一名老党员的担当、责任和初心。

八旬老画家慷慨献爱心。近日，年近八旬的中国著名山水画家王中年来到凤城市红十字会，捐款 15 万元，表达对家乡抗击疫情的大力支持。凤城市委常委、宣传部部长侯立群，副市长马坤出席捐赠仪式。捐赠仪式上，王中年动情地说：“国家有难，匹夫有责，我身为凤城人，一名艺术家，有责任有义务为家乡抗击疫情做出贡献。此次疫情波及全国，白衣战士冲在一线，他们是当代英雄，值得我们敬重。相信在市委、市政府的坚强领导下，凤城定会早日战胜疫情。”

战斗英雄再显英雄本色。“作为一名老党员，我想为抗击疫情贡献点自己微薄的力量，众人拾柴火焰高嘛。”张富清式老英雄——辽宁鞍山市老干部张贵斌委托原单位国网鞍山供电公司将 1 万元钱捐给湖北省慈善总会。张贵斌曾参加过塔山阻击战等战役战斗，屡立战功。复员后 60 多年他深藏功名，忠诚向党，一心为民，被授予“辽宁省优秀共产党员”“辽宁好人·时代楷模”等荣誉称号。疫情发生以来，张贵斌和老伴每天都待在家中，通过新闻了解疫情。看到全国各行各业的人冲锋在疫情防控一线时，张贵斌非常感动，经常热泪盈眶。“当年塔山阻击战那么惨烈我们都打赢了，争的就是中国人不能输的这口气，今天我们也一定能打赢这场战‘疫’！”张老坚定地说。

心系疫情身退心不退。党龄 74 年的抚顺离休干部赵庆昌捐款 1 万元，并送上一封情真意切的手写“捐款信”；本溪离休干部王群为武汉大学教育发展基金会捐赠 1 万元抗击新型冠状病毒感染肺炎基金；90 岁的老党员刘成义亲自来到建昌县药王庙镇农村信用社将省吃俭用积攒的 4 万元钱通过中国红十字基金会捐给湖北武汉疫区；本溪市人大机关离退休干部党支部 82 名中共党员通过微信转账、上门捐赠等方式捐款 3.2 万元；盘锦老党员积极捐款捐物，截至目前累计捐款 3 万余元。其中，老党员李绍清个人捐款 1 万元；辽宁铁法能源有限责任公司的退休老干部们自愿捐款 6 万余元献出自己的爱心和力量，倾情支援疫区……一笔笔捐款，一份份爱心，包含着全省离退休干部党员心系抗疫、为党分忧的朴素情怀，诠释着他们“不忘初心、牢记使命”的责任与担当。辽宁离退休党员干部在行动，以强烈的政治担当，在战“疫”行动中展现出老党员的别样风采。

丹东老同志显真情 助力抗“疫”更坚定

连日来，丹东市离退休老同志高度关注疫情防控，积极响应各级党组织的号召，畅通信息平台，充分发挥“压舱石”“定盘星”作用，在各级党组织的要求下，戮力同心助力打赢新冠肺炎疫情防卫阻击战。

畅通平台，打开抗“疫”渠道。丹东市离退休老同志按照丹东市委组织部《关于做好离退休干部及时接收“疫情”防控信息的通知》要求，在老干部工作者和家属的配合下积极安装手机钉钉 app，学习并使用“辽霞满天——辽宁离退休干部信息化服务管理平台”，关注“离退休干部工作”“辽宁省委老干部局”“丹东市老干部”微信公众号，第一时间接收省委老干部局《致全省广大离退休干部的倡议书》、全国老龄委《给老年朋友的一封信》及市老干部活动中心《致丹东老干部大学师生的一封信》，及时准确获取疫情防控信息及相关要求，响应各级党组织号召，众志成城，抗击疫情。

志愿服务，担当抗“疫”卫士。“疫情面前我不能畏惧，我是党员，尽我所能。”这是振兴区永昌街道 81 岁老党员张丽珍在社区的表态。自疫情以来，她主动参与社区防疫工作，提醒小区居民出入戴口罩、勤洗手，并在出入口卡点进行行人和车辆登记，做好出入记录。元宝区广大五老志愿者积极参加疫情防控阻击战，广济街道新丰社区在社区工作人员不足的情况下，街道关工委常务副主任殷秋月和社区关工委常

务副主任张君英等 32 名五老志愿者甘当“逆行者”，参加弃管小区值班站岗。七道街道城隍庙一社区关工委常务副主任张延盛带头冲到一线，他和包福祥、曹凤琴等五老志愿者一起，入户、挂条幅、贴宣传单、在寒冷中站岗，样样冲在前头；兴东街道虹桥社区关工委常务副主任陈元成已经 70 多岁，他和五老志愿者参加值班站岗，不畏严寒，不顾疲劳，每天坚守六、七个小时，为疫情防控工作贡献自己的一份力量。

发挥特长，为“抗”疫鼓劲加油。 现年 92 岁陈纪先老先生是我国著名漫画家。疫情期间陈老天天看电视新闻，他着急自己由于年龄大不能去一线做什么，于是他拿起手中的画笔，用了整整一个通宵，完成了抗击新冠肺炎疫情的宣传漫画。东港市退休干部李文今通过创作抗击疫情连环画的形式为中国加油，为武汉加油。丹东市老干部活动中心老干部合唱团创作《望你》《手捧鲜花等着你》为医务工作者打气加油；丹东人民广播电台原编辑记者郑胜利创作《致抗疫的白衣天使》歌词，陈秀文用《日记手记》来表达对抗疫英雄们的敬意；凤城市老年大学学员用歌曲、书画、诗歌、摄影等作品致敬、助威、呐喊，助力疫情防控；元宝区退休干部创作快板书《赞口罩》小视频在网络上被广泛点赞、转载。

奉献爱心，传递抗“疫”正能量。 丹东市纪委离休老人吴学茂将一个装有 5000 元钱的信封交到市红十字会同志的手中，并深情地说，希望自己的这小心意，能够为抵抗疫情出点力，为国家减轻负担，话语中流露出对祖国必胜的坚定信心和浓浓的家国情怀。“我是一名党员，现在国家有难，我虽

然去不了一线，但是应该为抗击疫情出一份力！”家住凤城市凤凰城街道东街社区 88 岁的任传凤在家人的陪同下，将 1 万元分别送到凤城铁北社区和阳光社区，用于购买口罩、消毒液等防护用品。“抗击疫情就是一场没有硝烟的战争，作为军人，即便退役，但战场永远是我们冲锋的地方。为国家出力，义无反顾、备感光荣。”任传凤说。

皓首丹心献余热 众志成城战“疫”情

——朝阳离退休干部助力打赢疫情防控阻击战

莫道桑榆晚，战“疫”霞满天。新冠肺炎疫情发生以来，朝阳市广大离退休干部不忘初心、牢记使命，在做好自身防护的同时，以捐款捐物、志愿服务、创作文艺作品等多种形式，为抗击疫情尽自己的一份力，为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

凝心聚力守初心。疫情发生以来市委组织部、老干部局第一时间向全市离退休干部发出全力支持打赢疫情防控阻击战倡议书，通过“朝阳老干部”微信公众号和“一品阳光”微信群等信息平台向全市各级离退休干部党组织、老干部工作部门发出通知，要求全市离退休干部认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，坚定信心，提高政治站位，以实际行动支持做好疫情防控工作，为打赢疫情防控阻击战助力加油。市纪委离退休干部党支部开展“我为抗疫发声助力”主题党日活动；老干部服务管理中心通过电话、微信了解老党员身体状况，及时回应关切；朝阳县向老干部发出倡议书，号召老党员为疫情防控作贡献。

释放夕阳正能量。朝阳老党员们积极响应号召，勇挑重担，在乡镇街道、社区守好第一道防线。老党员梁文国，在疫情面前主动站出来，带头加入到社区防控一线队伍中来，

每天坚持为整栋楼每个单元所有楼道喷洒消毒液，面对社区防护用品紧缺、一时供应不上的情况，主动把家里的消毒用品拿出来使用，努力为居民创造安全健康的居住环境。84岁的北票市退休干部裴忠孝到南八家乡西沟村公路卡口看望慰问在一线值守的工作人员，为他们送去食品和饮料，工作人员感动万分。还有广大离退休干部以文艺创作形式贡献自己的力量，老干部诗词学会创作百首诗词助力“前线”抗疫，老干部书画院以抗疫感人事迹创作百幅书画表达敬意。

千里寄款抗疫情。面对来势汹汹的疫情，连日来，全市广大离退休干部自发向各级慈善总会、单位党组织及所在社区捐款捐物，为共同抗击疫情贡献各自力量，彰显人间大爱。凌源市自来水公司93岁离休干部杨恩林在子女搀扶下把5000元交给党组织。朝阳老干部“正能量之星”获得者梁国忠，以河南省土古洞村荣誉村民身份为疫区捐款，积极奉献上自己的一份爱心。凌源老科协副会长、凌源市东远科技有限公司总经理柳生，携手美菜网向武汉疫情一线医疗单位捐送价值20万元的新鲜蔬菜30吨。朝阳市公安局老同志194人，共筹得善款22350元，市纪委监委34名离退休干部自愿捐款4600元。朝阳广大离退休干部有一分热，发一分光，用实际行动践行入党誓言，成为疫情防控阻击战中闪耀的“红星”。

铁岭市退休党员战“疫”在行动

自抗击新冠肺炎疫情以来，铁岭市退休党员勇当防疫先锋，离岗不离党，退休不褪色，充分发挥了党员的先锋模范作用。

退休党员赵桂权今年 75 岁，平时在春季和秋季都坚持为社区义务修剪绿篱。这次疫情突发，他主动来到左家社区贡献自己的一份力量。赵桂权利用社区喇叭在社区内宣传防疫知识，消除居民恐慌，防止居民轻信谣言、上当受骗。“作为一名老党员，尽自己所能，为大家贡献一份力量，相信我们会早日战胜疫情。”

退休党员王铁林听说社区正在开展对外省市来铁人员的排查工作，第一时间到辽职院社区请缨，他说：“作为一名老党员，我也想尽自己的一份力量，我是社区的老住户了，与街坊们都熟，开展排查工作我最合适了！”

退休党员赵国安今年 73 岁，每逢春节，爱好书法的他总是主动为文荟社区和居民送去亲笔书写的春联，并热心帮助社区居民解决各种难题。抗击疫情以来，他主动协助社区人员发放防疫宣传单，并一个单元一个单元地贴了起来。

退休党员邓志丰响应社区党支部的号召，一直奔走在宣传防控疫情工作第一线，他凭借着自己的一张嘴、一部手机来宣传疫情防护知识、帮助社区排摸外来人员情况。他耐心细致的为居民区的住户讲解答疑，几天下来说话的声音都沙

哑了。在成立巡逻队以后，邓志丰自告奋勇地加入了社区巡逻队，带着小喇叭在居民楼中走街串巷，播放疫情防控的相关知识，督促大家不要出门，看到街道上没有戴口罩的居民提醒居民戴口罩出行。“人民需要我，我必定在岗，打好这场疫情阻击战！”疫病无情人有情，邓志丰用他的实际行动践行了自己的入党誓词！

李忠奎是一名 60 多岁的热心老党员，防控疫情期间，他主动和社区书记杨丽联系做社区志愿者，并发动身边的好友邻居主动到小区门口关卡处志愿帮忙值守，对外来车辆进入严加登记，劝导院内居民减少出门，快递人员在院外等候，还协助社区每天 2 次对院落公共区域进行消毒，用实际行动温暖着每一位居民。

“孩子们，我来给你们送点儿慰问品。”2 月 9 日，退休党员刘新民拎着两大袋食品来到春园社区办公室。刘新民说，看着这些社区工作人员起早贪黑工作特别不容易，有时候忙得连饭都顾不上吃，他就买了些面包、饼干送来了。春园社区党支部书记梁香红说，“别看老人已经 80 岁了，身体特别硬朗，作为一名有着近 50 年党龄的老党员，他觉悟特别高，总想着为社会做点儿啥。前几天，老人拿着 1000 元钱来到社区表示慰问，被工作人员婉拒，没想到一转身又给大家买来这么多慰问品，特别让人感动。”

辽宁省委老干部局 3 月主要工作

精准精细做好离退休干部疫情防控服务保障工作。一是为省级老领导调配防护物资。疫情期间，对副省级职务及以上老领导在防护物资需求等方面进行调查统计，形成专项报告报送至卢柯副省长，自筹经费为老领导发放口罩 4120 个，一次性手套 740 副，84 消毒液 74 瓶，酒精湿巾 148 包。二是发布《辽宁省老干部教育中心加强防控、战胜疫情三十条措施》，延迟省老年大学开学时间，组织学校教师制作、讲授网课，通过空中课堂和乐龄云课堂两个学习平台开展网络学习，做到停课不停学。

进一步完善离退休干部信息化平台建设。对“辽霞满天——辽宁离退休干部信息化服务管理平台”建设进行深入需求调研，优化平台功能。积极推广使用钉钉网上办公系统。

制定《“鸭绿江畔的追忆——抗美援朝老战士访谈”活动策划方案》。与共产党员杂志社及省军区政治局相关人员研究商定具体采访方案及口述历史纪录片的拍摄事宜。

做好全省离退休干部同心战“疫魔”的宣传工作。充分利用“辽霞满天”、省委老干部局微信公众号和涉老媒体等平台，宣传广大离退休干部积极响应号召，投身战疫第一线、发出战疫好声音、传递战疫正能量的先进事迹，彰显老干部、老党员的担当本色。

完成全省离退休干部数据统计工作。对 2019 年度全省离

退休干部各项数据进行统计，汇总审核后形成年度数据报表，经与省委组织部公务员工资统计认真核对无误后，已报送中组部办公厅。

报：省委常委；

中组部老干部局、省委办公厅、省委组织部、省直机关工委，省
纪委派驻省委组织部纪检监察组。

送：各市委副书记、市委常委组织部长。

发：各市、县（市）区委老干部局，省直单位老干部工作部门。

责任编辑：杨 红 **编辑：**李晶鑫 **联系电话：**024—86214322

共印 340 份